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3ο ΠΑΚΕΤΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 

 

Προθεσµία �αράδοσης Παρασκευή 9 Ιουνίου. Φροντίστε να κρατήσετε ένα αντίγραφο για τον 

εαυτό σας για να µ�ορέσετε να κάνετε αυτό-βαθµολόγηση. Οι λύσεις θα αναρτηθούν στο τέλος της 

ίδιας µέρας και εργασίες δε θα γίνονται δεκτές µετά α�ό αυτήν την ηµέρα. Οι συνολικές µονάδες 

για το �ακέτο είναι 20. Σε κάθε άσκηση αναφέρονται οι µονάδες �ου της αντιστοιχούν. 

 

(3 µονάδες) Θέµα 1ο. Έστω οικονοµία δύο ατόµων (1 και 2) και δύο αγαθών, 
1

x  και 
2

x , µε τα ακόλουθα 

δεδοµένα Συναρτήσεις χρησιµότητας: 

2 11 3

3 34 4
1 11 21 11 21 2 12 22 12 22
( , ) , ( , ) .u x x x x u x x x x= =  Αρχική κατανοµή: 

11 21 12 22
(( , ), ( , )) ((50, 200), (100,0))ω ω ω ω = .  

 (α) Είναι κατά Pareto άριστη η αρχική κατανοµή;  Αν ναι γιατί; Αν όχι βρείτε όλες τις εναλλακτικές κατανοµές 

οι οποίες είναι κατά Pareto άριστες (να σχεδιάσετε τον αντίστοιχο γεωµετρικό τόπο στο κουτί Edgeworth).   

(β) Ξεκινώντας από την αρχική κατανοµή βρείτε ένα λόγο ανταλλαγής (µονάδες 
2

x  προς µια µονάδα 
1

x ) τον 

οποίο αν επιβάλλαµε στους 1 και 2, τότε θα προέκυπτε γενική ισορροπία. Να δείξετε τα αποτελέσµατά σας στο 

κουτί Edgeworth.  

(3 µονάδες) Θέµα 2ο. Έστω οικονοµία δύο ατόµων (1 και 2) και δύο αγαθών, 
1

x  και 
2

x , µε τα ακόλουθα 

δεδοµένα Συναρτήσεις χρησιµότητας: 

2 11 1

3 32 2
1 11 21 11 21 2 12 22 12 22
( , ) , ( , ) .u x x x x u x x x x= =  Αρχική κατανοµή: 

11 21 12 22
(( , ), ( , )) ((50,300), (150,0)).ω ω ω ω =  Ζητείται να απαντήσετε τα ακόλουθα  
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(α) Είναι κατά Pareto άριστη η αρχική κατανοµή; Αν ναι γιατί; Αν όχι βρείτε όλες τις εναλλακτικές κατανοµές οι 

οποίες είναι κατά Pareto άριστες (να σχεδιάσετε τον αντίστοιχο γεωµετρικό τόπο στο κουτί Edgeworth).  

(β) Ξεκινώντας από την αρχική κατανοµή βρείτε ένα λόγο ανταλλαγής (µονάδες 
2

x  προς µια µονάδα 
1

x ) τον 

οποίο αν επιβάλλαµε στους 1 και 2, τότε θα προέκυπτε γενική ισορροπία. Να δείξετε τα αποτελέσµατά σας στο 

κουτί Edgeworth.  

(3 µονάδες) Θέµα 3ο. Η οικονοµία έχει τα χαρακτηριστικά µιας τυπικής κατά Edgeworth ανταλλακτικής 

οικονοµίας (δύο καταναλωτές, δύο αγαθά). Οι συναρτήσεις χρησιµότητας είναι 

0,75 0,25 0,75 0,25

1 11 21 11 21 2 12 22 12 22
( , ) , ( , ) .u x x x x u x x x x= =  Η αρχική κατανοµή είναι 

11 21 12 22
(( , ), ( , )) ((1,3), (3,1)).ω ω ω ω =  Ζητείται να προσδιοριστεί το διάνυσµα των τιµών που οδηγεί στην 

κατά Walras ισορροπία. Ποιό είναι το σύνολο των σηµείων τα οποία περιγράφουν τον πυρήνα της συγκεκριµένης 

ανταλλακτικής οικονοµίας;  

(1 µονάδα) Θέµα 4ο. Να διατυπώσετε τα δύο θεµελιώδη θεωρήµατα των οικονοµικών της ευηµερίας, τις 

υποθέσεις στις οποίες στηρίζονται και τι συνεπάγονται. 

(2 µονάδες) Θέµα 5ο. Η οικονοµία έχει τα χαρακτηριστικά µιας τυπικής κατά Edgeworth ανταλλακτικής 

οικονοµίας (δύο καταναλωτές, δύο αγαθά). Οι συναρτήσεις χρησιµότητας είναι 

1 1

1 11 21 11 21 2 12 22 12 22
( , ) , ( , ) , , (0,1).

a a
u x x x x u x x x x a

β β β− −= = ∈   

(α) Να βρεθούν οι συναρτήσεις ζήτησης των αγαθών 
1

x  και 
2

x  από τους καταναλωτές 1 και 2 αντίστοιχα. 

(β) Να βρεθεί ο λόγος των τιµών 2

1

P

P
 στη γενική ισορροπία. 

(γ) Να γραφούν οι συναρτήσεις ζήτησης του ερ. (α) αντικαθιστώντας µέσα σε αυτές το αποτέλεσµα του ερ. (β). 

(δ) Έστω a β= . Πώς γίνονται οι συναρτήσεις ζήτησης του ερ. (γ) σε αυτή την περίπτωση; 

(2 µονάδες) Θέµα 6ο. Έστω οικονοµία µε ανταλλαγή και παραγωγή. Η συνάρτηση χρησιµότητας ενός 

εργαζόµενου ο οποίος προσφέρει την εργασία του στην παραγωγική διαδικασία δίνεται από τον τύπο 

1
( ,1 ) (1 ) , (0,1),

a au x l x l a−− = − ∈  όπου x  συµβολίζει την κατανάλωση, l  είναι η εργασία και το απόθεµα 

ανάπαυσης είναι κανονικοποιηµένο στη µονάδα. Η συνάρτηση παραγωγής των επιχειρήσεων δίνεται από τον τύπο 

0,5 0,5
( , ) ,f y l y l=  όπου y  είναι η ποσότητα γης την οποία χρησιµοποιεί η επιχείρηση κατά την παραγωγική 

διαδικασία και l  είναι η ποσότητα εργασίας την οποία χρησιµοποιεί η επιχείρηση για να παράγει το προϊόν. 
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(α) Κανονικοποιώντας την τιµή του προϊόντος στη µονάδα (για όλα τα ερωτήµατα τα οποία ακολουθούν) και 

συµβολίζοντας την πρόσοδο και το µισθό ως r  και w  αντίστοιχα, να λύσετε το πρόβληµα µεγιστοποίησης του 

κέρδους της επιχείρησης. 

(β) Θέτοντας την ποσότητα της γης, y , ίση µε τη µονάδα και στις δύο συνθήκες πρώτης τάξης του ερ. (α), 

βρείτε την εξίσωση η οποία συνδέει τις αµοιβές r  και w . 

(γ) Ο εργάτης έχει εισόδηµα από δύο πηγές. Την εργασία του και την ποσότητα γης την οποία νοικιάζει στην 

επιχείρηση (και ισούται µε 1y = ). Να γραφεί ο εισοδηµατικός περιορισµός του εργάτη και στη συνέχεια να 

βρεθεί η συνάρτηση προσφοράς εργασίας ως συνάρτηση της αµοιβής της εργασίας, w . 

(1 µονάδα) Θέµα 7ο. Σε µια οικονοµία υπάρχουν δύο αγαθά ,x y  και δύο άτοµα 1 και 2 µε συναρτήσεις 

χρησιµότητας 
2

1 1 1 1 1 2 2 2 2 2
( , ) , ( , )u x y x y u x y x y= =  αντίστοιχα. Η αρχική κατανοµή είναι η 

1 1 2 2
(( , ), ( , )) ((2,6), (5,1))x y x y = . Ο 1 προτείνει στον 2 να του δώσει µια µονάδα από το αγαθό y  µε 

αντάλλαγµα τρεις µονάδες x . Θα δεχθεί ο 2 τη συγκεκριµένη ανταλλαγή;  

(1 µονάδα) Θέµα 8ο. Χρησιµοποιώντας τα δεδοµένα του 7ου θέµατος να απαντήσετε αν οι κατανοµές 

1 1 2 2 1 1 2 2
(( , ), ( , )) ((3,5), (4, 2)), (( , ), ( , ))x y x y x y x y= =  

1 1 2 2
((6,3), (3,3)), (( , ), ( , )) ((4, 2.8), (3,4.2))x y x y= =  

είναι άριστες κατά Pareto. 

(2 µονάδες) Θέµα 9ο. Να αποδείξετε ότι σε µια οικονοµία στην οποία υπάρχει ανταλλαγή και παραγωγή, µια 

κατά Pareto αποτελεσµατική κατανοµή ικανοποιεί τη συνθήκη ισότητας των οριακών λόγων υποκατάστασης µε 

τον οριακό λόγο µετασχηµατισµού. 

(2 µονάδες) Θέµα 10ο. Η συνάρτηση παραγωγής ενός αγαθού, x , δίνεται από τον τύπο ( ) 12 ,x l l=  όπου l  

συµβολίζει τη χρησιµοποιούµενη ποσότητα εργασίας. Η συνάρτηση χρησιµότητας του καταναλωτή στην 

οικονοµία δίνεται από τον τύπο 

2

( , ) .
9

l
u l x x= −  Να βρεθεί η ανταγωνιστική ισορροπία 

* *
( , )l x  της 

συγκεκριµένης οικονοµίας. 

 


